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Niederschrift der Jahreshauptversammlung 
am 06. Januar 2006

 
 

 

Niederschrift 
 

über die Jahreshauptversammlung am 06.01.2006 
in der Sängerstube 

Anwesende stimmberechtigte Mitgliederzahl: 48 
 
 

Beginn: 15.15 Uhr   Ende: 16.45 Uhr 
 
             
 

Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung durch den 1. Vorstand Wilfried Meindl  
2. Protokoll des Schriftführers mit Jahresbericht 
3. Jahresbericht des 1. Vorstand Wilfried Meindl mit Totenehrung 
4. Bericht des Schatzmeisters und der Kassenprüfer mit Entlastung 
5. Vereinsstatistik durch den 2. Vorstand 
6. Bericht des Chorleiters 
7. Neuwahlen 
8. Wünsche und Anträge 

 
             
 
 

TOP 1: Begrüßung durch den 1. Vorstand Wilfried Meindl mit To-
tenehrung 
 

Zu Beginn der Versammlung begrüßt der 1. Vorsitzende alle Anwesenden und ganz besonders den 
Hausherren, Graf Bentzel, unseren Chorleiter Aleksander Ejelev und die Abordnungen der Thurner 
Ortsvereine. Anschließend verliest er die Tagesordnung 
 
 

TOP 2: Protokoll des Schriftführers mit Jahresbericht 
 

Danach folgt der Bericht des Schriftführers Stephan Buchner. Hinsichtlich des Jahresberichtes ver-
weist er auch diesesmal auf die aktuelle Ausgabe der Vereinsnachrichten, die alle Vereinsmitglieder in 
den kommenden Tagen erhalten.  
Anschließend verliest er das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 6.1.2005. 
 
 

TOP 3: Jahresbericht des 1. Vorsitzenden 
 

1. Vorstand Wilfried Meindl zählt die wichtigsten Stationen des Sängerjahres nochmals kurz auf: Mas-
kierte Singstunde, Sommernachtsfest, Platzsingen auf Schloss Pommersfelden, Lieder- und Ehrungs-
abend im Romantiksaal, Nikolaus- und Adventsfeier. 
Sein Dank gilt allen Mitgliedern der Vorstandschaft für die gute Zusammenarbeit, den aktiven Sängern 
und allen Mitgliedern für ihre Vereinstreue. Sein besonderer Dank gilt unserem Chorleiter Aleksander 
Ejelev für seine qualifizierte Arbeit, die er auch im Jahre 2005 bei uns geleistet hat. Der Chor hat sich 
wiederum weiterentwickelt. Deshalb sieht er die Eintracht im Hinblick auf die Leistungschor-Prüfung im 
November 2006 auf einem guten Wege. Er appelliert deshalb an alle Sänger, sich besonders im Jahr 
2006 intensiv an der Probenarbeit zu beteiligen.  
 

Sein abschließender Dank gilt jedoch auch allen Helferinnen und Helfern, die sich unermüdlich in den 
Dienst der Eintracht stellen. Stellvertretend für alle seien erwähnt die Küchenfrauen, Bedienungen und  
die Fahnenträger, deren Engagement ebenfalls nicht hoch genug einzuschätzen sei. 
 

Anschließend erfolgt das Totengedenken. Untermalt durch ein Klavierstück von Aleksander Ezehlev 
gedenkt Wilfried Meindl unseres im Juli 2005 verstorbenen Ehrenvorstands Alfred Riedelmeier. 



                
               Männergesangverein  
                 "Eintracht" Thurn 1878 e.V.                                Seite 2 

Niederschrift der Jahreshauptversammlung 
am 06. Januar 2006

 
 

TOP 4: Bericht des Schatzmeisters und der Kassenprüfer mit Entla-
stung 
 

Es folgt der Kassenbericht des Kassiers Wolfgang Riedelmeier für das Jahr 2005. 
 
Nachfolgend werden die Einnahmen und Ausgaben aufgelistet und gegenübergestellt. Er verliest na-
mentlich die Spender und bedankt sich ausdrücklich auch für geleistete Sachspenden zur Tombola 
oder bei Graf Bentzel für die Spende zum Schafkopfrennen. 
Bei den Einnahmen und Ausgaben des Jahres 2005 gab es aufgrund der relativ niedrigen Zahl von 
Beerdigungen und Ständchen und aufgrund eines deutlichen Überschusses im Wirtschaftsbetrieb ein 
Plus zu verzeichnen. 
Den Einnahmen in Höhe von 7.432,20 Euro standen Ausgaben in Höhe von 5.916,60 Euro gegen-
über, so dass der Kassenbestand zum 31.12.2005 auf nunmehr 4.474,28 Euro angestiegen sei. 
 
Anschließend verliest er die Einzelpositionen zu den Einnahmen und Ausgaben. 
 
1. Vorstand Wilfried Meindl bedankt sich beim Kassier für den Kassenbericht und bittet anschließend 
die Kassenprüfer Konrad Neubauer und Harry Stähr um deren Bericht. 
 
Konrad Neubauer bestätigt dem Kassier eine vorbildliche und übersichtliche Kassenführung. Die Be-
lege sind vollzählig und die Bücher erstklassig geführt und nicht zu beanstanden. 
Er bittet deshalb die Versammlung um Entlastung, die dann auch einstimmig gewährt wird.  
 
1. Vorstand Wilfried Meindl bedankt sich bei den Kassenprüfern und bittet anschließend den 2. Vor-
stand um seinen Bericht zur Vereinsstatistik 2005. 
 
 

TOP 5: Vereinsstatistik durch den 2. Vorstand Andreas Freund 
 

2. Vorstand Andreas Freund verliest anschließend die Daten zur Vereinsstatistik 2005: 
 
Statistik 2005 
Zum 01.01.2005:   187 Mitglieder (51 Aktive + 136 Passive) 
Während des Jahres 2005: 5 Austritte, 1 Mitglied ist verstorben, 0 Eintritte 
Zum 31.12.2005:  181 Mitglieder 
 
Es fanden insgesamt 36 Proben statt. Die Sänger waren mit Ständchen und Auftritten 68 Mal gefor-
dert. 
 Durchschnittlich kamen 30 Sänger pro Stunde (-1 Sänger gegenüber 2004) 
 Jeder Sänger hatte im Durchschnitt 21 Singstunden (2004: -2) zu verzeichnen.  
 9 Sänger hatten weniger als 10 Proben und werden somit für das kommende Jahr nicht gemeldet. 
 
Anschließend werden die fleißigsten Sänger geehrt und erhalten jeweils eine Flasche Wein: 
Dies sind mit 34 Proben: Erich Thomas, Sebastian Kraus (Ringstraße), Albin Gügel, Hans Schleicher 
und Andreas Freund sowie mit 35 Proben: Jürgen Wilde. 
Danach verliest 2. Vorstand Andreas Freund die voraussichtlichen Veranstaltungstermine für das Jahr 
2006 und macht auf die ausliegende Ständchenliste aufmerksam. 
 
Abschließend bedankt sich 2. Vorstand Andreas Freund im Namen der gesamten Vorstandschaft bei 
1. Vorstand Wilfried Meindl für dessen Engagement im Jahr 2005. 
 
 

TOP 6: Bericht des Chorleiters 
 
Aleksander Ejelev zieht hinsichtlich der Probenarbeit ein positives Fazit. Er bittet jedoch die aktiven 
Sänger um noch mehr Disziplin während der Probenarbeit. Vor allem, wenn mit einer Stimme intensiv 
geprobt wird, müsse in den anderen Stimmen Ruhe bewahrt werden. 
Auch das Einsingen sei enorm wichtigt. Viele Fortschritte, die wir in den letzten Jahren erzielt haben, 
seien auf Stimm- und Sprechübungen in der Einsingphase zurückzuführen. 
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Die Aufführungen im vergangenen Jahr waren von meist guter bis sehr guter Qualität. 
Im Hinblick auf das Leistungssingen ist Aleksander Ejelev zuversichtlich, dass die Eintracht das Po-
tential habe, mit Erfolg teilzunehmen. Jedoch müssten alle Sänger fleißig die Proben besuchen und 
die nötige Disziplin mitbringen. 
Abschließend bittet er alle Sänger und Mitglieder nicht nachzulassen in dem Bemühen, Nachwuchs für 
den Chor zu gewinnen, denn das Problem der Überalterung des Chores sei offenbar. 
Deshalb solle zunächst verstärkt im Verwandten- und Bekanntenkreis um neue Sänger geworben 
werden. 
Chorleiter Aleksander Ezhelev bedankt sich abschließend bei allen Sängern für ihre Teilnahme an den 
Chorproben und bei der Vorstandschaft für die gute Zusammenarbeit. 
 
 

TOP 7: Neuwahlen 
 

a) Wahl des Wahlausschusses 
Wilfried Meindl schlägt nun der Versammlung für die Besetzung des Wahlausschusses Graf Bentzel 
vor. Des Weiteren wird vorgeschlagen: Gerhard Neubauer und Andreas Seubert. Weitere Vorschlä-
ge gehen nicht ein. Die vorgeschlagenen werden per Akklamation gewählt und nehmen auch die Wahl 
an. 
 

b) Neuwahl des Vorstandes 
 
Der Vorsitzende des Wahlausschusses, Graf Bentzel, bedankt sich zunächst für die Wahl und verliest 
zunächst die Zusammensetzung der bisherigen Vorstandschaft.  
 
1.) 1. Vorstand Wilfried Meindl 
2.) 2. Vorstand Andreas Freund 
3.) Kassier Wolfgang Riedelmeier 
4.) Schriftführer Stephan Buchner 
5.) Notenwart Josef Puritscher 
6.) Verantwortlicher für die Sängerstube Jürgen Wilde 
7.) Verantwortlicher Wirtschaftsbetrieb Georg Lang 
8.) Veranstaltungswart Oliver Helmer 
9.) 4 weitere Beisitzer Karl Bergner, Peter Heilmann, Leo Schleicher,Erich Thomas 
 
Anschließend lässt er von der Versammlung darüber abstimmen, ob eine Wahl per Akklamation mög-
lich ist, wenn keine weiteren Vorschläge eingehen. Die Versammlung beschließt einstimmig, die Vor-
standsmitglieder einzeln und per Akklamation zu wählen. Da zu den einzelnen Posten keine weiteren 
Vorschläge eingehen werden anschließend die einzelnen Vorstandsmitglieder vorgeschlagen, gewählt 
und gefragt, ob sie die Wahl annehmen: 
 
 bisher neu Ergebnis nimmt Wahl an 
1. Vorstand Wilfried Meindl Wilfried Meindl einstimmig ja 
2. Vorstand Andreas Freund Andreas Freund einstimmig ja 
Kassier Wolfgang Riedelmeier Wolfgang Riedelmeier einstimmig ja 
Schriftführer Stephan Buchner Stephan Buchner einstimmig ja 
1. Notenwart Josef Puritscher Josef Puritscher einstimmig ja 
Verantw. Sängerstube Jürgen Wilde Jürgen Wilde einstimmig ja 
Verantw. Wirtschaftsbetrieb Georg Lang Georg Lang einstimmig ja 
Veranstaltungs- und Kulturwart Oliver Helmer Karl-Heinz Berkel einstimmig ja 

 
 
Für die Wahl vier weiterer Beiräte gibt es vier Vorschläge. Weitere Vorschläge gingen nicht ein. 
Deshalb konnte auch hier per Akklamation abgestimmt werden: 
 
Vorschlag Ergebnis nimmt Wahl an 
Erich Thomas einstimmig ja 
Karl Bergner einstimmig ja 
Leo Schleicher einstimmig ja 
Peter Heilmann einstimmig ja 

 



                
               Männergesangverein  
                 "Eintracht" Thurn 1878 e.V.                                Seite 4 

Niederschrift der Jahreshauptversammlung 
am 06. Januar 2006

 
 

 
Graf Bentzel bedankt sich für die zügige und harmonische Wahl und die gute Vorbereitung. Er 
wünscht der alten und neuen Vorstandschaft weiterhin Alles Gute.  
 
Der wiedergewählte 1. Vorstand Wilfried Meindl bedankt sich beim Wahlvorstand für die zügige und 
unkomplizierte Abwickung der Wahl und bei den Mitgliedern für das entgegengebrachte Vertrauen 
und verspricht, sich auch weiterhin für die Belange des Vereins einzusetzen. 
 
 

TOP 8: Wünsche und Anträge 
 
1. Vorstand Wilfried Meindl gratuliert unserem Chorleiter Aleksander Ejelev zum weiblichen Nach-
wuchs und überreicht im Namen der aktiven Sänger unserem Chorleiter ein Geldpräsent, welches er 
sicher für Babykleidung und sonstige Anschaffungen gut benötigen könne. 
 
Heiner Neubauer  fragt an, ob und wann die Beteiliung der Kosten für Beerdigungen zwischen den 
Thurner Ortsvereinen geklärt wird. Wilfried Meindl gibt bekannt, dass hierzu in Kürze eine Bespre-
chung der Verantwortlichen der Thurner Ortsvereine stattfinden wird, in der genau diese Fragen auf 
die Tagesordnung kommen.  
 
Nachdem keine weiteren Meldungen mehr eingehen, bedankt sich 1. Vorstand Wilfried Meindl bei 
allen Mitgliedern für deren Aufmerksamkeit und beschließt die Jahreshauptversammlung mit dem Lied 
"Eintracht hält Macht". 
 

                 
                       Schriftführer   
 


